ABSTRAK

ANDINI FAJARI, NPM : 160110048. Prosedur Pemasangan Jaringan Listrik pada PT. PLN (Persero) Area Bogor Timur dibawah Bimbingan Robert Pius Pardede.
	PT. PLN (Persero) Area Bogor  merupakan perusahaan yang bergerang dalam bidang ketenaga listrikan. Jasa  yang di tawarkan oleh perusahaan yaitu pelayanan pemasangan baru listrik, Pemutusan rampung, pemasangan kembali dan penambah dayaan untuk itu banyak sekali masyarakat yang membutuhkan ketanaga listrikan ini untuk kehidupan sehari-hari dan mengetahui persyaratan hingga biaya yang dibutuhkan. Dari pemasangan baru ini pun bermacam – macam jumlah dayanya dimulai dari 450VA – 2000VA setiap rumah tangga maupun industri atau perusahaan pun memiliki jumlah daya yang berbeda sesuai dengan kebutuhan sehari-hari mereka. 
	Tujuan dari pembahasan ini  yaitu untuk mengetahui bagaimana prosedur pemasangan baru, pemutusan & penyambungan kembali serta penambah dayaan pada PT. PLN (Persero) dan apa saja kendala yang ada dalam pelaksanaan prosedur tersebut dan PT. PLN (Persero) telah menjalankan prosedur tersebut sesuai dengan ketentuan dan keputusan PT. PLN (Persero) Distribusi Jawa Barat dan Banten.
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