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Aulia Nurfitrianingrum (160110019), Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Program Zahir Accounting 5.1 Pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta. Dibawah bimbingan Robert Pius Pardede, SE., MM.
	Dalam sebuah Perusahaan Distributor kegiatan penjualan dan pembelian  merupakan salah satu bisnis atau usaha yang dijalankan oleh perorangan ataupun organisasi, di mana aktivitas bisnisnya dilakukan dengan membeli barang dagang, menerbitkan sebuah buku, kemudian meyimpannya di dalam tempat penyimpanan atau gudang tertentu dan kemudian mengeluarkannya kembali tanpa mengubah apapun atau sesuai dengan bentuk pada saat dibeli untuk melalakukan penjualan, serta mengambil keuntungan dari selisih antara harga beli dan harga jual barang dagangan tersebut.
Tujuan dari pembahasan ini yaitu untuk mengetahui bagaimana proses mekanisme pengolahan data yang dilakukan oleh Penerbit Serambi Ilmu Semesta. Serta apakah ada kendala pada penggunaan Zahir Accounting 5.1 pada saat melakukan pengolahan data.
Hasil pembahasan menunjukkan bahwa pengolahan data pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta memiliki program yang mudah, efektif dan efisien untuk menginput data bagi user, namun masih saja terdapat kendala saat penginputan data karena adanya kekeliruan pencatatan dan terdapat peran ganda penginputan.
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