3

[bookmark: _Toc15070875][bookmark: _Toc18514170]BAB I
[bookmark: _Toc18514171]	PENDAHULUAN	

[bookmark: _Toc18514172]1.1	Latar Belakang
Dengan semakin kompleknya kebutuhan manusia pada masa ini, maka semakin meningkatnya kebutuhan akan teknologi untuk memenuhi kebutuhan tersebut. Teknologi membawa pengaruh yang cukup besar pada dunia pendidikan dan bisnis. Salah satu bentuk teknologi itu adalah komputer. Menurut Jogiyanto (2005:01) “Karena sistem komputer sekarang mulai banyak diterapkan didunia pendidikan dan diaplikasi bisnis, baik itu bisnis skala besar maupun bisnis skala kecil”. Semakin berkembangnya teknologi informatika, otomatis menuntut segala bidang kegiatan untuk terkomputerisasi. Tanpa terkecuali dengan bidang akuntansi. Akuntansi memerlukan database yang confidential karena seluruh transaksi yang ada rata-rata berkaitan dengan keuangan sebuah perusahaan atau badan perseorangan.
Pengolahan akuntansi secara manual memiliki lebih banyak resiko dibandingkan dengan menggunakan sistem yang terkomputerisasi. Misal, dalam hal yang paling sederhana yaitu penginputan jurnal, seringkali terjadi penggandaan, atau dua kali input dengan nomor atau kode voucher yang sama tapi transaksi yang berbeda. Hal ini dapat berakibat pada tidak balance-nya buku besar dan laporan keuangan yang dibuat nantinya. Atau kemungkinan lain, kita sudah membayar hutang ke supplier, tapi karena pencatatannya masih secara manual, suatu saat datang surat tagihan pembayaran dari supplier yang menyatakan kita belum membayar atas sejumlah tagihan, kita tidak dapat mencarinya dengan cepat, informasi waktu dan dokumen pembayaran atas tagihan tersebut. Lain halnya jika kita sudah menggunakan sistem yang terkomputerisasi, hanya input nomor invoice atas tagihan tersebut, maka muncul informasi mengenai pembayaran kita atas tagihan tersebut, waktu pembayaran, dengan apa kita bayar, misal dengan giro atau cek, nomor berapa gironya, dan informasi lainnya.
[bookmark: _GoBack]Hal ini disebabkan karena komputer merupakan alat yang paling dibutuhkan oleh suatu perusahaan yang dapat membuat data lebih cepat, akurat, serta tepat waktu, dan juga menghemat ruang penyimpanan sehingga mempermudah pengarsipan dan pengambilan data kembali. Begitu besar manfaat sistem Komputer, makin maraknya software-software bisnis yang telah dikembangkan. Salah satunya sebagai pemenuhan kebutuhan oleh pengusaha dalam mengatur financial dan management keuangan perusahaan itu sendiri, sehingga pengusaha dapat segera membantu pengambilan keputusan bisnis dengan cepat dan akurat. 
Berkaitan dengan latar belakang yang telah diuraikan diatas dengan melakukan pencarian data dan materi, penyusun tertarik untuk membuat judul makalah tugas akhir dengan mata kuliah Keuangan dan Perbankan, yaitu “Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 5.1 pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta”.
[bookmark: _Toc18514173]1.2	Identifikasi Masalah
Maka dapat diindentifikasi masalah yaitu :
Bagaimana Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 5.1 ?
Apa saja kendala dalam penerapan Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 5.1 ?
Apa solusinya dari kendala Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 5.1 ?.
[bookmark: _Toc18514174]1.3	Maksud dan Tujuan
Kegiatan ini dimaksud agar mahasiswa dapat memiliki kemampuan dalam penguasaan dan pengetahuan mengenai khususnya dalam manajemen keuangan yang membahas Mekanisme Pengolahan Data Akuntansi Menggunakan Zahir Accounting 5.1 pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta.
Adapun tujuan sebagai berikut :
1. Membuat program Zahir Accounting 5.1 yang dapat membantu menyelesaikan segala bentuk transaksi keuangan dan membantu laporan lebih cepat, akurat, serta tepat waktu, dan juga menghemat ruang penyimpanan sehingga mempermudah pengarsipan dan pengambilan data kembali.
2. Untuk mengetahui efesian biaya dan waktu terhadap kinerja keuangan pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta.
3. Untuk mengetahui penyajian data keuangan yang sistematis dan akurat dalam periode akuntansi yang tepat.
Sedangkan tujuan dari penulisan tugas akhir ini sebagai salah satu syarat kelulusan pada program Pendidikan Diploma Tiga (III) Jurusan Keuangan dan Perbankan Manajemen Ekonomi Sekolah Tinggi Kesatuan Bogor.
[bookmark: _Toc18514175]1.4	Waktu dan Tempat Penelitian
Penelitian dilakukan dengan observasi pada Penerbit Serambi Ilmu Semesta yang beralamat di Jl. Pertanian III No.58 Pasar Minggu, Jakarta Selatan. Penelitian dilakukan selama 20 bulan.
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