ABSTRAK

DHEA SHAFIRA, NPM : 160110027, judul Tugas Akhir “Prosedur Pengajuan Kredit Konsumtif Pada PT. BPR Supra Artapersada Cabang Bogor”, Studi kasus pada PT. BPR Supra Artapersada Cabang Bogor. Program Studi Keuangan dan Perbankan, Program Diploma III Keuangan dan Perbankan, STIE Kesatuan Bogor. 2019. Dibawah bimbingan Ibu Rini Syarif.
Prosedur merupakan serangkaian kegiatan atau langkah yang tersusun secara sistematis dan tersusun terperinci dengan baik yang dapat dijadikan salah satu acuan untuk menyelesaikan masalah dan membantu menyusun suatu proses agar lebih efisien dan efektif.  Kredit merupakan salah satu fasilitas produk yang diberikan oleh bank untuk nasabah dengan syarat dan ketentuan yang berlaku,  dalam kredit berdasarkan jenis-jenisnya terdapat tiga jenis kredit yaitu kredit konsumtif, kredit produktif dan kredit perdagangan.
Tujuan pembahasan ini untuk mengetahui bagaimana prosedur pengajuan kredit konsumtif, persyaratan apa saja yang harus dipenuhi oleh nasabah untuk pengajuan kredit konsumtif dan kendala apa saja yang dapat terjadi dalam pengajuan kredit konsumtif pada PT. BPR Supra Artapersada Cabang Bogor.
Dari hasil pembahasan tersebut dapat mengetahui bagaimana alur atau langkah-langkah yang akan dilakukan oleh nasabah pada saat prosedur pengajuan kredit konsumtif, persyaratan yang harus dilengkapi dan dipenuhi oleh nasabah untuk melengkapi data dan jaminan yang dibutuhkan untuk proses pengajuan kredit konsumtif oleh pihak PT. BPR Supra Artapersada Cabang Bogor dan kendala yang dapat terjadi yang dapat menghambat proses pada saat proses pengajuan kredit konsumtif pada PT. BPR Supra Artapersada itu sendiri. 
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