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1.1.  Latar Belakang
Saat ini Bank telah dikenal secara luas oleh masyarakat di Indonesia bahkan masyarakat pedesaanpun sudah mengenal yang namanya Bank,dan saat ini hampir semua masyarakat di indonesia telah mempercayai Bank dan menggunakan jasa Bank untuk menyimpan,mendapatkan pinjaman,dan  mengirim uangnya.Tujuan utama semua masyarakat menyimpan uangnya di Bank yaitu untuk keamanan uangnya, Peranan Perbankanpun sangat penting karena hampir semua sektor yang berhubungan dengan kegiatan keuangan slalu membutuhkan jasa Bank sedangkan fungsi Bank itu sendiri adalah lembaga keuangan yang megatur perputaran keuangan suatu negara misalnya dalam hal penciptaan uang, pengedaraan uang,tempat pengamanan uang,sebagai penyedia dana untuk di pinjamkan dalam 2 jenis yaitu konsumtif maupun produktif, dan Jasa keuangan lainnya.
Secara sederhana bank diartikan sebagai lembaga keuangan yang kegiatan usahanya adalah menghimpun dana dari masyarakat dan menyalurkan kembali dana tersebut kemasyarakat serta serta memberikan jasa-jasa bank lainnya.
Kasmir (2012,12) bank merupakan lembaga keuangan yang kegiatan utamanya adalah menghimpun dana dari masyarakat dan menyalurkan kembali dana tersebut kepada masyarakat, pada dasarnya bank merupakan suatu lembaga keuangan yang memiliki fungsi sebagai mediator atau perantara bagi peredaran lalu lintas uang yaitu dalam bentuk simpanan dan kemudian pengelolaan dana tersebut dengan jalan meminjamnya kepada masyarakat yang memerlukan dana.
Salah satu jasa perbankan adalah simpanan deposito yang merupakan jasa penyimpanan dana untuk nasabah yang dimana penarikan simpananya dapat dilakukan  pada waktu tertentu sesuai perjanjian nasabah penyimpan dengan Bank. Jangka waktu simpanan deposito itu sendiri biasanya bervariasi di mulai dari 1,2,3,6,12,18 sampai dengan 24 bulan,deposito diterbitkan atas nama baik perorangan maupun lembaga,kepada setiap deposan (penyimpan dana deposito) diberikan bunga yang besarnya sesuai dengan berlakunya bunga pada saat deposito dibuka. Pencairan bunga deposito dapat dilakukan setiap bulan atau setelah jatuh tempo (jangka waktu)sesuai jangka waktunya. Penarikan dapat dilakukan secara tunai maupun non tunai  (pemindah bukuan). Kepada setiap deposan dikenakan pajak  terhadap bunga yang diterimanya, dan ketika penarikan deposan  sebelum jatuh tempo untuk bank tertentu dikenakan penalty rate (denda).
Di bank bri pada saat pemembukaan rekening deposito berjangka minimal seorang calon deposan harus memiliki dana di rekeningnya sebesar 10 juta untuk deposito berjangka rupiah dan sedangkan untuk bunga deposito valas 1.000$ sampai 150.000$ yang harus dibayar oleh bank bri untuk nasabah itu berbeda-beda tergantung dari jangka waktunya,untuk jangka waktu 1 bulan adalah sebesar 4.75%, 3 bulan sampai 36 bulan sebesar 5.75% dan untuk bunga deposito valas sebesar 0,25% sampai 1,25% Dan bagi nasabah yang mencairkan dananya sebelum jatuh tempo dan harus membayar penalti. Besarnya penalti itu berbeda-beda karena tergantung dari jumlah dana yang di simpannya.
Berdasarkan latar belakang di atas maka penulis mengambil judul “ Tinjauan Perhitungan Bunga Deposito Berjangka Pada Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga Bogor”

1.2.  Identifikasi Masalah
	Dari latar belakang diatas maka permasalahan yang saya identifikasi adalah :
1. Apa saja Jenis – jenis deposito berjangka pada Bank BRI KCP Kampus  IPB Dramaga?
2.  Bagaimana Prosedur pembukaan, pencairan, dan  pencairan sebelum jatuh tempo deposito berjangka?
3. Bagaimana cara perhitungan bunga deposito berjangka di Bank BRI Kampus IPB Dramaga Bogor ?
4. Bagaimana perhitungan penalti pada Bank BRI Kampus IPB Dramaga ?

1.3. Tujuan Penulisan Tugas Akhir
Adapun Tujuan penulisan tugas akhir ini yaitu sebagai berikut:
1. Untuk mengetahui jenis – jenis depositi berjangka Pada Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga
2. Untuk mengetahui proses pembukaan, pencairan, dan pencairan sebelum jatuh tempo deposito berjangka pada Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga 
3.  perhitungan bunga deposito berjangka di Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga Bogor
4. Untuk mengetahui perhitungan penalti pada Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga Bogor.

1.4. Waktu Dan Tempat Peraktek kerja
Tempat praktek kerja lapangan yaitu Bank BRI KCP Kampus IPB Dramaga yang beralamat di Jl. Raya Cibungbulang - Bogor No.137, Babakan, Dramaga, Bogor, Jawa Barat 16680. Jangka waktu pelaksanaan pada 04 Februari – 30 April 2019 yaitu selama 3 bulan.

