ABSTRAK

Maulana Yusuf (160110023), Tinjauan Perbandingan Biaya KPR Pada BNI Konvensional Dan BNI Syariah Cabang Pembantu Dramaga. Studi Kasus pada BNI Syariah cabang Pembantu Daramaga. Di Bawah bimbingan Dr. H. R. Aang Munawar, SE., MM.
Kredit Pemilikan Rumah adalah kredit yang diberikan oleh bank untuk membantu anggota masyarakat, guna membeli sebuah rumah berikut tanahnya untuk dimiliki. Dengan demikian KPR dapat diartikan sebagai pelayanan bank kepada masyarakat untuk mendapatkan modal dalam pembelian rumah dan tanahnya dengan cara kredit. KPR bertujuan mempermudah nassbah mermiliki rumah tetapi dengan metode pembayaran kredit pada Bank. KPR memiliki kebijakan yang berbeda di setiap Bank termasuk pada BNI Syari’ah dan Bank Konvensional Kantor Cabang Pembantu Dramaga. 
Tujuan dari pembahasan ini adalah untuk mengetahui dan membandingkan kemudahan prosedur dan pembiayaan KPR (Kredit Kepemilikan Rumah) antara Bank Negara Indonesia Syari’ah Kantor Cabang Pembantu Dramaga dan Bank Negara Indonesia Konvensional  Kantor Cabang Pembantu Dramaga. Untuk mencapai sasaran penelitian yang jelas dan terarah maka penulis mengidentifikasikan permasalahan mengenai perbandingan biaya KPR dan kemudahan prosedur BNI Konvensional dengan BNI Syariah cabang Dramaga. 
Berdasarkan hasil pembahasan Perbandingan biaya Kredit Kepemilikan Rumah (KPR) di BNI Syariah dan BNI Konvensional cabang Dramaga cukup signifikan. Untuk biaya KPR di BNI Syariah memiliki Margin yang tetap selama angsuran selesai. Sedangkan biaya KPR di BNI Konvensional jika sudah lebih dari 3 tahun , maka suku bunga mengikuti suku bunga pasar. Prosedur pengajuan KPR lebih mudah di BNI Konvensional dikarenakan tidak perlu melakukan cetak akad untuk menyetujui pengajuan KPR tersebut, jika di syariah terdapat proses cetak akad untuk menyetujui transaksi pengajuan KPR.
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