ABSTRAK
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Penilaian kinerja merupakan suatu cara perusahaan dalam menilai kinerja karyawanya secara sistematis dan terarah, yang kemudian hasil dari penilaian kinerja tersebut dapat dijadikan bahan evaluasi bagi karyawanya. Penilaian kinerja pada dasarnya merupakan faktor kunci guna mengembangkan suatu organisasi secara efektif dan efesien, karena adanya kebijakan atau program yang lebih baik atas sumber daya manusia yang ada dalam organisasi. Penilaian kinerja juga merupakan suatu kegiatan yang mengukur tingkat capaian kinerja yang dimulai dengan menetapkan indikator kinerja.
Tujuan Penulis melakukan peninjauan untuk mengetahui metode apa yang digunakan dalam pelaksanaan penilaian kinerja, bagaimana pelaksanaan penilaian kinerja pada PT. PLN (Persero) dan juga mengetahui masalah apa yang sering terjadi dalam pelaksanaan penilaian serta solusi apa yang dipakai dalam permasalahan penilaian kinerja.
Hasil dari peninjauan di PT. PLN (Persero) menunjukkan bahwa Metode yang digunakan dalam penilaian menggunakan metode pendekatan sifat yang berorientasi pada metode penilaian kinerja skala penilaian (rating scale). pelaksanaan penilaian dilakukan setiap enam bulan sekali. Penilaian kinerja dilakukan sebagai bahan pertimbangan perusahaan seperti kompensasi, kenaikan jabatan, serta sanksi jika adanya penyimpangan. Dan hasil dari penilaian kinerja dilakukan sebagai bahan evaluasi PT. PLN (Persero) dalam kemajuan perusahaan. Permasalahan yang terjadi dalam penilaian kinerja seperti permasalahan absensi yang sering terjadi menyebabkan terhambatnya proses penilaian kinerja. Lalu solusi yang dilakukan penilai  biasanya mengoreksi absensi setiap hari dan memeriksa eviden ( surat keterangan absensi ) yang diuplod oleh karyawan, untuk mencegah ketidaksesuaian absen serta langsung mengkoreksi jika terjadi kesalahan.
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