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OLIVIA FELANI. NPM : 160110075. Tinjauan Pengelolaan dan Pengendalian Kas pada CV. Cita Rasa-Resto Sunda Bogor. Dibawah bimbingan Ibu Yayuk Nurjanah.
Pengelolaan dan pengendalian kas merupakan 2 (dua) hal yang sangat berkaitan dalam perusahaan untuk dapat mencegah dan mengawasi kegiatan transaksi penggunaan kas yang tidak sesuai dengan prosedur dan kebijakan perusahaan. Sebab, jika pengelolaan dan pengendalian kas dilakukan dengan tidak baik atau tidak sesuai dengan prosedur perusahaan maka akan berdampak pada kegiatan perusahaan.
Tujuan dari pengelolaan dan pengendalian kas adalah untuk dapat melakukan pengawasan terhadap penerimaan dan pengeluaran kas agar tidak terjadinya penyalahgunaan yang tidak sesuai dengan tugas dan peraturan perusahaan.
Berdasarkan hasil pembahasan mengenai tinjauan pengelolaan dan pengendalian kas pada CV. Cita Rasa-Resto Sunda Bogor bahwa untuk pengelolaan dan pengendalian kas yang dilakukan saat ini masih belum optimal karena masih kurangnya sumber daya manusia sehingga adanya penggabungan tugas. Oleh karena itu, perlunya penambahan sumber daya manusia dan SOP yang jelas sehingga dalam pengelolaan dan pengendalian kas dapat berjalan dengan lancar.
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