ABTRACT
RADEN SITI ROBIAH WIDA ADAWIAH. 160110036. THE IMPLEMENTATION OF SMART SERVICE PROGRAM ON BTPN WOW! SAVING PRODUCTS. Case Study at National Pension Savings Bank Bogor Branch. Guidance by M. Ariffin.
Banking financial institutions are increasingly in creating svings products which in their use aim to make it easier for the public to obtain services from banks. Now banks are running a smart service program initiated by Financial Service Authority.
The program of smart service at providing banking service outside the office. Now there is no need to bother coming to the bank with long queues. Because customers can make deposit and cash withdrawals, check balance, transfer to other banks/ send money orders and even loans anywhere with agents who have access to clever service spread in various regions even in areas far from the reach of bank offices.
	The purpose of this discussion is to find out the implementation of a smart service program on BTPN Wow! at BTPN bank. This research is supported by net income data which has continued to increase since the emergence of BTPN Wow! savings products. BTPN began digital transformation from three years ago, namely from 2016 where that year BTPN Wow! launched. So digital transformation has a good influence on profits so the Bank needs to continue to develop digital savings products in the future.
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ABSTRAK
RADEN SITI ROBIAH WIDA ADAWIAH. NPM 160110036. IMPLEMENTASI PROGRAM LAYANAN LAKU PANDAI PADA PRODUK TABUNGAN BTPN WOW! Studi Kasus pada PT. Bank Tabungan Pensiunan Nasional, Tbk. Cabang Bogor. Di bawah bimbingan M. Ariffin.
Lembaga keuangan perbankan semakin berinovasi dalam menciptakan produk tabungan yang dalam penggunaannya bertujuan untuk semakin memudahkan masyarakat dalam mendapatkan pelayanan jasa dari bank. Kini perbankan sedang menjalankan program layanan laku pandai yang digagas oleh OJK (Otoritas Jasa Keuangan). 
Program layanan laku pandai menyediakan layanan jasa perbankan di luar kantor. Kini tidak perlu repot lagi datang ke bank dengan antrian panjang. Karena nasabah dapat melakukan setor dan tarik tunai, cek saldo, transfer ke bank lain/ kirim wesel bahkan pinjaman dimana saja dengan agen yang memiliki akses layanan laku pandai yang tersebar di berbagai daerah bahkan di daerah yang jauh dari jangkauan kantor bank.
	Tujuan pembahasan ini adalah untuk mengetahui implementasi program layanan laku pandai pada produk tabungan BTPN Wow! pada Bank BTPN. Penelitian ini didukung oleh data laba bersih yang terus meningkat semenjak kemunculan produk tabungan BTPN Wow!. Bank BTPN mulai bertransformasi digital dari tiga tahun yang lalu yaitu dari tahun 2016 dimana pada tahun tersebut BTPN Wow! diluncurkan. Jadi transformasi digital memberikan pengaruh yang baik pada laba sehingga Bank BTPN perlu untuk terus mengembangkan produk tabungan digital ke depannya.
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