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RAISYAH SILVANI. NPM: 170110056. Implementasi Program Zahir Small Business Versi 5.1 dalam Pembuatan Laporan Keuangan pada PT Media Cahaya Abadi. Di bawah bimbingan Sinta Listari.
Dalam perkembangan ekonomi saat ini dimana dunia usaha tumbuh dengan pesat di Indonesia, Pengusaha dituntut untuk bekerja dengan lebih efisien dalam menghadapi persaingan yang lebih ketat demi menjaga kelangsungan operasi perusahaan dalam membuat laporan keuangan. Dengan sistem akuntasi yang terkomputerisasi yang dibutuhkan perusahan-perusahaan agar para akuntan dapat menyajikan laporan keuangan pada tepat waktu.
Tujuan dari penyusunan tugas akhir ini adalah untuk mengetahui bagaimana proses penyusunan laporan keuangan, serta keunggulan yang didapat, dan juga mengetahui kendala yang dialami PT Media Cahaya Abadi menggunakan Program Zahir Small Business Versi 5.1.
Berdasarkan hasil pembahasan menunjukan bahwa proses penyusunan laporan keuangan menggunakan program Zahir Small Business Versi 5.1 sudah sesuai dengan alur dan standar operasional prosedur yang berlaku pada PT Media Cahaya Abadi; serta dapat menjadi alternatif pemecahan masalah dalam pengolahan data; dan dapat menjadi monitoring transaksi keluar masuk kas perusahaan. Kendala yang dialami dalam penggunaan Program Zahir Business Small Versi 5.1 adalah server yang mengalami down pada saat server baru dinyalakan; mengalami crash pada saat beberapa user melakukan jurnal di menu yang sama; dan pada saat penerimaan kas masuk dari customer yang tidak sesuai dengan angka tagihan pada piutang pendapatan customer.
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