ABSTRAK
RIA MONITA, NPM : 160110012. Judul Tugas Akhir “Tinjauan Proses Pemberian Kredit Pemilikan Rumah (KPR) Bersubsidi studi kasus Pada PT. Bank Tabungan Negara (Persero) Tbk Kantor Cabang Pembantu Dramaga”. Program Studi Manajemen Keuangan Program Diploma III Keuangan dan Perbankan, Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi (STIE) Kesatuan Bogor, 2019. Dibawah Bimbingan Bapak Samuel Soemantri.
PT. Bank Tabungan Negara (Persero) Tbk merupakan salah satu bank yang menawarkan fasilitas Kredit Pemilikan Rumah (KPR) subsidi. Kredit Pemilikan Rumah (KPR) subsidi diberikan kepada masyarakat yang berpenghasilan menengah kebawah dalam rangka memenuhi kebutuhan perumahan. 
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui proses pemberian Kredit Pemilikan Rumah (KPR) Bersubsidi, Persyaratan apa saja yang harus dipenuhi dalam mengajukan KPR, dan kendala – kendala apa saja yang terjadi saat proses pemberian kredit serta cara mengatasinya pada PT. Bank Tabungan Negara (Persero) Tbk Kantor Cabang Pembantu Dramaga.
[bookmark: _GoBack]Dari hasil pembahasan tersebut dapat diketahui bahwa proses pemberian kredit pemilikan rumah (KPR) bersubsidi memudahkan masyarakat dalam mendapatkan pembiayaan rumah sesuai dengan prosedur. Adapun persyaratan dalam pemberian Kredit Pemilikan Rumah yang sudah berjalan sesuai dengan prosedur yang berlaku dan mempermudah bagi masyarakat yang mengajukan kredit pemilikan rumah walaupun masih terjadi kendala. Permasalahan yang biasanya terjadi pada saat proses pemberian kredit pemilikan rumah yaitu pada saat pengajuan berkas – berkas. Hal ini disebabkan karena kekurangpahaman nasabah dalam memperoleh informasi dari bank. Oleh karena itu, sebaiknya pihak bank memberikan informasi sejelas – jelasnya mengenai persyaratan kredit tersebut. Sehingga proses kredit akan berjalan dengan lancar dan cepat.
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