ABSTRAK
RISMAH PUTRI ANDINI. NPM: 160110046. Judul Tugas Akhir “Tinjauan Pembukaan Tabungan SimPel pada Bank Woori Saudara Kantor Cabang Bogor”. Di bawah bimbingan Ibu Hj. Suharmiati.
Tabungan Simpanan Pelajar merupakan tabungan untuk siswa yang diterbitkan secara nasional oleh bank-bank di Indonesia, dengan persyaratan mudah dan sederhana serta fitur yang menarik dalam rangka edukasi dan inklusi keuangan untuk mendorong budaya menabung sejak dini. Tabungan simpanan pelajar diterbitkan bertujuan untuk memberi edukasi keuangan tentang produk tabungan dan layanan perbankan, melatih pengelolaan sejak dini agar siswa atau siswi dapat mengelola sifat konsumtifnya dengan persyaratan yang mudah dan sederhana serta fitur yang menarik, dikhususkan untuk para pelajar mulai dari usia PAUD sampai SMA.  
Tujuan dari penulisan Tugas Akhir ini adalah untuk mengetahui prosedur pembukaan Tabungan Simpanan Pelajar (SimPel) pada Bank Woori Saudara Kantor Cabang Bogor. Metode peninjauan yang digunakan adalah peninjauan deskriptif. Data yang digunakan oleh penulis adalah data primer dan data sekunder. Data primer diperoleh dari wawacara dengan karyawan dan observasi, sedangkan data sekunder diperoleh dari studi pustaka dengan mengumpulkan data melalui website, buku-buku kepustakaan, serta arsip-arsip Bank Woori Saudara Kantor Cabang Bogor.
Hasil peninjauan pada Bank Woori Saudara Kantor Cabang Bogor dalam Pembukaan Tabungan Simpanan Pelajar (SimPel) sudah sesuai dengan Standar Operasional Prosedur (SOP).
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