BAB III
HASIL DAN PEMBAHASAN
3.1 Sejarah Perusahaan
3.1.1 Sejarah PT Asuransi ABDA Tbk.
PT Asuransi ABDA didirikan dan berkedudukan di Jakarta sesuai dengan Akte Notaris Kartini Mulyadi SH No. 78 tertanggal 12 Oktober 1982, fokus usaha Asuransi ABDA adalah memberikan perlindungan terhadap resiko kerugian, dengan berbagai jenis pertanggungan; Kebakaran, Kendaraan Bermotor, Rekayasa, Tanggung Gugat, Pengangkutan, Peralatan Berat, Kesehatan, Aneka dan lain-lain.
Sejak tanggal 6 juli Asuransi ABDA telah mencatatkan sahamnya pada Bursa Efek Jakarta dan Bursa Efek Surabaya dan menjadi Perusahaan Jasa Asuransi Umum pertama yang menjadi perusahaan terbuka. Seiring dengan berjalannya waktu sejak tahun 1990 sampai dengan 2011, Asuransi ABDA melakukan serangkaian penerbitan saham melalui Right Issue guna memperkuat modal dan mengimbangi kinerja keuangannya yang terus bertumbuh.
Dalam perjalanannya, perusahaan telah mengalami beberapa kali pergantian nama. Nama PT Asuransi Bina Dharma Arta yang disandang pada saat pendirian perusahaan diubah menjadi PT Dharmala Insurance pada tahun 1994. Lima tahun kemudian, pada tahun 1999, nama itu berganti menjadi PT Asuransi Bina Dana Arta Tbk., yang dikenal sebagai ABDA insurance atau asuransi ABDA, dan masih menjadi identitas perusahaan sampai sekarang.
[bookmark: _GoBack]Saat ini kantor pusat perusahaan berada di Plaza Asia lantai 27, Jl. Jendral Sudirman Kav. 59 Jakarta, dengan jumlah kantor cabang dan pemasaran yang terus berkembang. Sampai dengan akhir tahun 2017, perusahaan telah memiliki 36 kantor cabang dan pemasaran serta didukung oleh lebih dari 500 karyawan yang kompeten dan profesional.
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