ABSTRAK

[bookmark: _GoBack]ROSITA YULIANA. NPM 160110038. Tinjauan Atas Penjualan Produk Umroh Dari PT Shabilla Eraldo Utama Cabang Bogor. Dibawah Bimbingan H. R. Aang Munawar
Tinjauan penjualan merupakan suatu penelitian mengenai prosedur penjualan atau tahapan penjualan produk. Dapat disimpulkan bahwa penjualan merupakan suatu aktivitas yang dilakukan oleh seseorang untuk mencari pembeli agar bersedia membeli barang maupun jasa dengan berbagai macam kebutuhan yang berbeda.
Tujuan dari pembahasan ini adalah untuk mengetahui bagaimana strategi penjualan yang dilakukan untuk membuat penjualan produk berjalan dengan efektif agar terealisasi dengan baik dan bagaimanakah proses pencairan dana dan pemberian kredit kepada jamaah, serta hambatan-hambatan apa saja yang terjadi dalam penjualan produk umroh. Penelitian ini dilakukan di PT Shabilla Eraldo Utama Cabang Bogor  yang berlokasi di J. Pajajaran no.21  Kota Bogor.
Hasil dari pembahasan ini menunjukan bahwa PT Shabilla Eraldo Utama Cabang Bogor telah melakukan strategi penjualan yang cukup baik.
