BAB IV
SIMPULAN DAN SARAN
4.1  	Simpulan
 	Berdasarkan hasil pembahasan data, pembahasan yang sudah dipaparkan pada bab sebelumnya mengenai pembahasan yang berjudul “Sistem Pengelolaan Kas Kecil pada PT.Pendekar Dua Nama” maka dapat disimpulkan sebagai berikut :
PT.Pendekar Dua Nama adalah perusahaan yang bergerak di bidang  bahan bangunan dalam pengelolaan kas kecil perusahaan menggunakan sistem Fluctuation fund system (Pengelolaan Dana Tetap) bahwa jumlah pada setiap pengisian kembali besarnya sesuai dengan bukti pengeluaran sehingga jumlah keseluruhan dana tetap. Pada saat terjadi pengeluaran dari kas kecil, tidak dicatatkan jurnal melainkan hanya sebatas mengumpulkan bukti-bukti transaksi. Pada sistem dana tetap, saldo kas kecil selalu tetap karena seluruh bon atau voucher pengeluaran kas dianggap uang tunai. Dan ketika penutupan kas bagian kasir dan staf keuangan akan melakukan pencocokan jumlah uang fisik sesuai data akhir jumlah uang yang telah didata ke dalam buku maupun program. Hal ini rutin dan wajib dilakukan guna menghindari hal-hal buruk seperti hilangnya uang kas.
Sistem pengelolaan dana kas kecil pada PT. Pendekar Dua Nama menggunakan metode tetap (Fluctuation fund system) sistem ini mempermudah perusahaan untuk kegiatan operasional kantor.
[bookmark: _GoBack]Prosedur pembentukan, pelaksanaan, pencatatan, pertanggung jawaban, dan pengisian kembali dana kas kecil. Dalam prosedur teresebut bahwa dana kas kecil bisa diolah sesuai yang dibutuhkan oleh prosedur yang di inginkan secara terperinci.

4.2	Saran
	PT. Pendekar Dua Nama sudah menjalankan pembentukan dan pengelolaan kas kecil sesuai dengan prosedur yang ditetapkan oleh perusahaan, perusahaan ini menggunakan sistem metode dana tetap. Karatyawan khususnya pemegang kas kecil berharap agar penginputan tidak dilakukan lagi secara manual melainkan penginputan dilakukan langsung pada sistem, agar mempermudah dan memepercepat penginputan kas kecil. 
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