ABSTRAK
NAMA : WAHYUNINGSIH. NPM : 160110067. Prosedur Pembiayaan Gadai emas Menggunakan Akad Rahn Pada Bank Syariah Mandiri Cabang Tajur Bogor.
	Dalam pembiayaan gadai emas di Bank Syariah Mandiri Cabang Tajur Bogor ada sebuah prosedur yang harus diikuti oleh calon nasabah pembiayaan, karena dengan adanya prosedur calon nasabah pembiayaan bisa mengetahui dan mengikuti langkah-langkah yang baik sebelum mengajukan pembiayaan gadai emas di Bank Syariah Mandiri Cabang Tajur Bogor .
	Dari itulah penulis berinisiatif untuk membuat karya tulis untuk memberitahukan kepada calon nasabah pembiayaan seperti apa prosedur yang baik sebagai nasabah pembiayaan gadai emas. Dari mulai persyaratan apa saja yang harus dipenuhi oleh calon nasabah pembiayaan, akad yang digunakan, kendala yang dihadapi dalam pembiayaan gadai emas serta solusi untuk permasalahan kendala yang dihadapi.
	Hasil peninjauan menunjukan bahwa prosedur pembiayaan gadai emas menggunakan akad rahn di Bank Syariah Mandiri Cabang Tajur Bogor telah memenuhi ketentuan yang di tetapkan baik persyaratan maupun langkah –langkahnya. 
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