ABSTRAK

	Haji adalah salah satu dari lima rukun Islam. Haji adalah bentuk ritual tahunan untuk Muslim yang mampu secara material, fisik, dan ilmiah dengan kunjungan ke beberapa tempat di Arab Saudi dan melaksanakan beberapa kegiatan sekaligus telah ditentukan bahwa dalam Dhu al-Hijjah. Dari definisi tabungan haji tersebut yang dibutuhkan untuk membantu mengimplementasikan salah satu rukun Islam bagi umat Islam adalah haji.

Dengan Membuka Tabungan Haji di Bank BRI Syariah KC Ahmad Yani Bogor, Nasabah dapat mewujudkan impiannnya / keinginannya melaksanakan ibadah haji dengan saldo sebesar Rp.25.050.000,- telah mendapatkan porsi untuk keberangkatan haji. 

Tujuan dari penelitian ini adalah untuk menyelidiki pelaksanaan ibadah haji menabung dan menerapkan praktik kerja langsung di Bank BRI Syariah KC Ahmad Yani Bogor. Hasil penelitian ini adalah untuk menentukan implementasi tabungan haji, masalah yang terjadi selama pelaksanaan tabungan haji dan bagaimana cara mengatasi masalah di Bank BRI Syariah KC Ahmad Yani Bogor.
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