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NUR SRI BINTANG MUTIARA. NPM : 160110044. Prosedur Pembiayaan Usaha Mikro Dengan Akad Murabahah Pada PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur. Dibawah bimbingan BAMBANG RAHARDJO.

	Pembiayaan usaha mikro merupakan bisnis yang sangat membantu bagi para pelaku usaha ekonomi mikro yang sudah banyak dimiliki oleh perbankan syariah di Indonesia. Pembiayaan usaha mikro sebagai pemicu agar tujuan Bank Syariah tercapai yaitu guna memeratakan dan meningkatkan kesejahteraan masyarakat. 
	Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui dan memberikan informasi kepada masyarakat dan umum terhadap produk pembiayaan usaha mikro dengan akad murabahah yang ditawarkan oleh PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur. Selain itu untuk mengetahui dan memberikan informasi kepada masyarakat dan umum terhadap prosedur pengajuan produk pembiayaan usaha mikro dengan akad murabahah pada PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur.
	Hasil penelitian ini adalah produk pembiayaan dengan akad murabahah yang ditawarkan oleh PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur diantaranya yaitu pembiayaan usaha mikro dan prosedur pengajuan produk pembiayaan usaha mikro dengan akad murabahah yang ditawarkan oleh PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur. Kemudian faktor yang menjadi hambatan dalam penyaluran pembiayaan usaha mikro dengan akad murabahah di PT. Bank Syariah Mandiri Kantor Cabang Bogor Tajur yaitu faktor prosedur yang kurang dipahami nasabah, faktor persyaratan yang kurang dilengkapi nasabah, faktor manajerial nasabah yang kurang tepat, dan faktor hambatan lingkungan yang dihadapi oleh nasabah.
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