BAB I

PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang Pembahasan
Strategi  dan  inovasi  pemasaran  perusahaan  telah  memberikan  pengaruh  pada  perubahan persaingan  yang  ada,  dengan  adanya  perubahan  ini  perusahaan  perlu  bersikap  dinamis  dalam mengikuti   perubahan-perubahan   yang   terjadi   di   sekitarnya.   Tingkat   persaingan   dalam memperkenalkan  produk  dan  menanamkan  citra  perusahaan  telah  berada  pada  kondisi  yang cukup  ketat,  ini  terbukti  dengan  semakin  banyaknya  perusahaan  sejenis.  Salah  satu  cara perusahaan dalam mengangkat citra merek (brand image) dari produk yang dihasilkannya adalah dengan cara menjadi sponsor acara. Terlebih pada tahun ini banyak perusahaan-perusahaan baru yang mulai berkembang dan ingin mendapatkan perhatian dari masyarakat terhadap produknya. Oleh karena itu perusahaan harus segera melakukan kegiatan terhadap produk yang dijualnya, karena kompetisi antar perusahaan sangatlah ketat, perusahaan berlomba untuk meraih hati pelanggan. Salah satu yang akan mendapatkan perhatiannya  yaitu dengan cara perusahaan mengadakan event. Yang dimana kita bisa melihat di berbagai negara event telah banyak diselenggarakan dalam bentuk festival atau karnaval yang berlangung secara reguler pada waktu-waktu tertentu. 

Event adalah sebagai sesuatu kegiatan yang diselenggarakan oleh perusahaan untuk promosi, perkenalan terhadap produk, dan mendekatkan produk kepada konsumen yang diselenggarakan pada waktu tertentu. Jumlah perusahaan penyelenggaraan event di dunia terus meningkat, hal ini terus bertambahnya keanggotaan event organizer (EO) pada asosiasi dan munculnya infomasi mengenai event organizer dalam data media cetak maupun elektronik. Selain itu banyak perusahaan mempercayakan penyelenggaraan kegiatan yang berhubungan dengan promosi akan mampu untuk meningkatkan citra perusahaan.

Pentingnya sebuah event bagi perusahaan adalah untuk membangun jaringan komunikasi antara perusahaan dengan target pasar yang dituju oleh perusahaan. Dari sponsorship tersebut, jenis sponsorship yang dapat digunakan sebagai media promosi ini akan lebih efektif seperti festival atau eksibisi. Namun tidak menutup kemungkinan event organisasi juga dapat memberikan keuntungan pada perushaan dengan mendapatkan sponsorship perusahaan.

Dengan adanya event yang diselenggarakan perusahaan akan membantu konsumen untuk mendapatkan informasi dalam menentukan keputusan pembelian dari suatu produk yang akan di beli. Keputusan yang selalu diharapkan oleh produsen, apakah pesan yang disampaikan lewat promosinya dari event telah dapat menjangkau pasar yang telah diharapkan atau belum. Apabila telah menjangkaunya berarti mencerminkan keberhasilan promosinya dan sudah tentu akan meningkatkan permintaan konsumen.

Salah satu perusahaan yang mengadakan event yaitu provider kartu perdana tri  dengan menjadi sponsor dari sebuah event yang dinilai bisa menaikan image perusahaan agar membuat produknya mendapat tempat tertinggi dibenak konsumen. Event yang pernah dilakukan pada perusahaan tri yaitu Kartu perdana yang menawarkan akses internet kuota besar dan telepon murah ke seluruh nomor tujuan di Indonesia dan 3 miliar penduduk dunia, rangkaian program ini dibawah naungan kampanye Festival #Ambisiku yang digelar sejak 30 Maret 2016 dan telah menjaring 18 juta generasi muda Indonesia.

Hal inilah yang mendorong Tri melengkapi kartu Perdana  internet Always On yang sudah dikenal luas oleh para milenial, menjadi kartu Perdana #Ambisiku Always On yang memiliki solusi komunikasi lengkap. Kartu Perdana ini sudah tersedia dengan kuota internet hingga 50 GB, dan bonus pulsa senilai  Rp 125.000, yang dapat digunakan untuk telepon ke seluruh nomor tujuan di Indonesia bahkan ke 3 miliar penduduk di 7 negara: Singapura, Malaysia, Hong Kong, Amerika, Cina, Thailand, India. Kartu perdana #Ambisiku Always On terdiri atas 3 pilihan kuota 30 GB, 40 GB dan 50 GB dengan masa aktif yang tidak ada matinya hingga 1 tahun dan semua pilihan kuota tersebut juga akan mendapatkan bonus pulsa senilai Rp 125.000. Tri yakin, kolaborasi mobile internet Tri dengan beragam ambisi anak muda Indonesia akan menghadirkan kekuatan besar untuk menjadikan Indonesia lebih baik. 80% dari pelanggan Tri adalah pengguna aktif layanan data. 85% diantaranya pelanggan Always On. Kami optimis #Ambisiku Always On akan disambut positif oleh para milenial yang mendominasi pelanggan Tri.

Dalam dunia bisnis menggunakan sponsorship antara lain ketika melakukan suatu perubahan, salah satu pendekatannya dengan berkolaborasi dengan pihak lain. Misalnya dengan perusahaan ternama, dengan ahli pemasaran dan dengan ahli manajemen ketermuka. Kelancaran proses perubahan akan dipengaruhi unsur kredibilitas perusahaan dan juga kredibilitas sponsorship mitra bisnis, semakin tinggi kredibilitas perusahaan dan kreabilitas mitra semakin berhasil  suatu proses perubahan.

Berdasarkan pemaparan di atas maka penulis ingin mengkaji dengan  judul tugas akhir “TINJAUAN ATAS SPONSORSHIP PADA PT. HUTCHISON 3 INDONESIA“
1.2.
Identifikasi Pembahasan
1. Apa saja bentuk-bentuk event sponsorship pada PT. Hutchison 3 Indonesia?
2. Bagaimana penerapan event sponsorship pada PT Hutchison 3 Indonesia?
3. Kendala apa saja yang dihadapi PT. Hutchison 3 Indonesia dalam penanganan event sponsorship?
1.3 Maksud dan Tujuan Pembahasan
2. Untuk mengetahui apa bentuk-bentuk event sponsorship pada PT. Hutchison 3 Indonesia
3. Untuk mengetahui bagaimana penerapan event sponsorship pada PT. Hutchison 3 Indonesia
4. Untuk mengetahui kendala apa saja yang dihadapi PT. Hutchison 3 Indonesia dalam penanganan event sponsorship
1.4
Kegunaan Pembahasan

Adapun kegunaan pembahasan tugas akhir ini sebagai berikut :

1. Bagi penulis untuk menambah wawasan tentang sponsorship pada PT.Hutchison 3.
2. Bagi perusahaan sebagai sarana informasi guna membantu perusahaan mengetahui hambatan – hambatan yang ada.

3. Bagi pembaca sebagai penambah informasi lebih mengenai sponsorship pada PT.Hutchison 3.
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