BAB I
PENDAHULUAN

1.1  Latar Belakang Masalah
Globalisasi sangat berpengaruh terhadap kebudayaan dan ilmu pengetahuan, sebaliknya globalisasi juga berkembangan karena adanya ilmu pengetahuan. Dengan adanya Ilmu pengetahuan, manusia dapat merasakan perubahan-perubahan yang terjadi dan salah satunya adalah perubahan dibidang teknologi. Kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi sangat berkembang di berbagai bidang, salah satunya di bidang pemasaran.
Pemasaran global merupakan pemasaran yang skalanya seluas dunia. Pemasaran global lebih memfokuskan pada pemanfaatan aset, pengalaman, dan produk perusahaan secara global. Di pemasaran global, perlu juga dilakukan penyesuaian dengan hal-hal yang unik dan berbeda dalam setiap negaranya. Semua itu bertujuan untuk menyesuaikan diri dengan kondisi konsumen di negara tersebut.
Strategi global merupakan keuntungan paling besar dalam perusahaan global karena didasarkan pada lingkungan bisnis untuk mengidentifikasi kesempatan, ancaman, dan sumber daya. Perusahaan global juga mencari pasar yang akan menyediakan kesempatan untuk menerapkan keterampilan dan sumber daya untuk menciptakan nilai bagi pelanggan. Hal ini memerlukan  kedisiplinan, kreativitas, dan usaha konstan. Imbalan yang akan diberikan bukan hanya sukses tetapi kemampuan untuk terus bertahan.
Pada saat ini, seiring berjalannya kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi yang semakin berkembang berdampak pada perusahaan global. Hal ini membuat Pertumbuhan ekonomi global membaik. Selain itu   hal ini disebabkan karena kompetisi dalam dunia bisnis menjadi semakin tajam dan kuat. Oleh karena itu konsumen menjadi orientasi dalam bisnis untuk memenangkan persaingan. Konsumen semakin hari semakin kritis dalam memilih produk atau jasa.
Untuk mengikuti perekonomian global yang semakin berkembang, pelaku bisnis dituntut untuk semakin dapat meningkatkan daya adaptasi kepada para konsumen agar dapat bisa menyesuaikan produk dengan kondisi negara tertentu. Adaptasi juga dibagi menjadi dua, yaitu :
1. Adaptasi komunikasi, yaitu menyesuaikan sepenuhnya pesan iklan terhadap pasar setempat 
2. Adaptasi ganda, yaitu mengadaptasi promosi pasar dan menyesuaikan produk tersebut. 
Kedua adaptasi ini mempunyai keuntungan yang akan dinikmati oleh perusahaan barang dan jasa serta konsumen penggunanya.
Kemajuan teknologi yang semakin pesat memberikan kemudahan bagi pelaku bisnis dalam melakukan promosi atas produk yang sudah di adaptasikan. Setelah perusahaan global mengetahui keadaan negara tersebut perusahaan akan lebih mudah untuk mengluarkan produk barunya. Beberapa hal yang perlu dilakukan adaptasi produk antara lain berkaitan dengan : Agama, budaya, kebiasaan, gender, dan peraturan negara setempatnya.
Adaptasi yang  dilakukan perusahaan global ada berbagai cara yang akan dilakukannya. Terutama adaptasi pada produk makanan cepat saji yang  mengeluarkan produk barunya sesuai kondisi negara. Tujuan dari adaptasi produk tersebut  adalah untuk menyesuaikan dengan konsumen negara tersebut. Hal itu karena disetiap negara mempunyai perbedaan dalam mengkonsumsi makanan. Di era yang cepat ini kebutuhan akan produk makanan  yang disajikan secara cepat semakin digemari oleh sebagaian besar masyarakat. Beberapa restoran cepat saji berasal dari pemasaran global yang mengadaptasikan produknya. Restoran yang membuka makanan dan minuman cepat saji di berbagai negara  yaitu misalnya: SubWay, KFC, Pizza Hut, Burger King, dan McDonald’s. Selain itu ada juga restoran yang membuka cabang di luar negeri yang fokus pada kue dan kopi, misalnya J.co Donuts dan Starbucks.
Bisnis makanan cepat saji McDonald’s ini merupakan salah satu perusahaan yang sukses di Amerika Serikat bahkan di negara-negara berkembang seperti Rusia, China, India, Thailand, Singapore, Malaysia, Idan Indonesia. McDonald’s merupakan perusahaan yang  dikatakan sukses dalam memperluas dan mejalankan usahanya. Hal ini dibuktikan dengan restoran McDonald’s yang sampai saat ini telah membuka 118 negara di dunia. McDonald’s memberikan ide-ide  dimana item menu lebih disesuaikan dengan kebiasaan dan selera masing-masing negara sehingga tidak mengikis kebudayaan asli negara mereka. Usaha McDonald’s dalam menggapai pasar global ini tentunya dapat dijadikan contoh untuk perusahaan-perusahaan lokal di Indonesia.
Pengaruh pertumbuhan McDonald’s menyebabkan perubahan dimana peran makanan siap saji menjadi penting, namun McDonald’s juga memiliki hambatan dari restoran lokal lain yang menjadikan pesaingnya. Tetapi Mcdonald’s meresponya dengan membuat inovasi-inovasi baru terhadap produknya sesuai dengan budaya di negaranya. 
Dalam mengenalkan produk McDonald’s ke berbagai penjuru dunia, McDonald’s juga akan mengalami resiko yang tinggi. Namun McDonald’s yang notabene menyukai tantangan yang terlebih dahulu akan melihat karakteristik konsumen di setiap negaranya yang kemudian akan disesuaikan dengan menu-menu McDonald’s. McDonald’s juga dapat memperluas usahannya ke berbagai penjuru dunia. 
Semakin unggul suatu jenis usaha yang terdapat di suatu negara, maka perusahaan pun pasti akan menyiapkan berbagai strategi-strategi agar dapat menjadi yang terdepan. Mcdonald’s juga melakukan strategi-strategi yang dilakukannya untuk mengoptimalkan perusahaannya, tetapi untuk juga mengalahkan lawannya (pesaing). Setiap  perusahan memiliki divisi promotion and marketing yang bertujuan mengatur strategi penjualan dan pemasaran agar konsumen menjadi loyal dan dapat menahan perusahaan lain merebut pangsa pasar. 
Berdasarkan uraian diatas, penulis tertarik untuk menganalisis perusahaan McDonlad’s dengam mengambil judul “Tinjauan Atas Adaptasi Produk Global Pada McDonald’s Indonesia.”

1.2 Identifikasi Pembahasan
Berdasarkan latar belakang di atas penulis mengidentifikasi masalah sebagai berikut:
1. Bagaimana penetapan adaptasi produk global yang diterapkan oleh McDonald’s Indonesia?
2. Apa saja kelebihan dari penetapan Adaptasi produk global yang diterapkan oleh  McDonald’s Indonesia?
3. Apa saja kelemahan dari penetapan Adaptasi produk global yang diterapkan oleh McDonald’s Indonesia?

1.3  Maksud dan Tujuan Pembahasan
Adapun maksud dan tujuan dari penelitian ini adalah:
1. Untuk mengetahui bagaimana adaptasi produk global yang diterapkan oleh McDonald’s Indonesia.
2. Untuk mengetahui apa saja kelebihan dari penetapan adaptasi produk global yang diterapkan oleh McDonald’s Indonesia.
3. Untuk mengetahui apa saja kelemahan dari penetapan adaptasi produk global yang diterapkan oleh McDonld’s Indonesia.

1.4  Manfaat Pembahasan 
Dari penelitian yang dilakukan dapat memberikan manfat bagi semua pihak, yaitu :
a. Pihak penulis 
Untuk memperluas wawasan penulis di dalam bidang manajemen pemasaran mengenai adaptasi produk global pada McDonald’s sehingga dapat menambah pengetahuan wawasan secara nyata.
b. Pihak perusahaan 
Hasil penelitian ini diharapkan dapat digunakan sebagai bahan acuan untuk mengambil langkah-langkah strategis maupun sebagai pertimbangan emite untuk mengevaluasi, memperbaiki dan meningkatkan kinerja manajemen dimasa yang akan datang.
c. Pihak Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi Kesatuan (STIE)
Dengan dilakukanya penelitian ini, diharapkan dapat dipergunakan sebagai bahan atau informasi yang kelak dapat bermanfaat dan memberikan wawasan dan ilmu pengetahuan bagi pihak-pihak yang membutuhkan informasi yang berkaitan dengan materi ini.
d. Pihak pembaca lain
Hasil penelitian ini diharapkan dapat menjadi pengetahuan tambahan yang memberikan informasi serta penjelasan mengenai analisis kinerja saham (Studi Kasus McDonald’s) sebagai bahan acuan bagi pembaca untuk peneltian selanjutnya.

