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ABSTRAK


Agnes Novianti. NPM : 160210015. Sistem Informasi Akuntansi Penerimaan dan Pengeluaran Kas Pada PT Bogor Lancar Properti pada Perusahaan PT Bogor Lancar Properti. Di bawah bimbingan UDI PRAMIUDI.

Penerimaan kas berasal dari dua sumber utama: penerimaan kas dari penjualan tunai dan penerimaan kas penagihan piutang. Penerimaan kas dari penjualan tunai yang terdiri dari penerimaan kas over-the-counter sale, cash-on-delivery sale, dan dari credit card sale.
Sistem Akuntansi Pengeluaran Kas diuraikan menjadi dua sistem akuntansi pokok yang digunakan untuk melaksanakan pengeluaran kas: sistem akuntansi pengeluaran kas dengan cek dan sistem pengeluaran kas dengan uang tunai melalui sistem dana kas kecil. Terdapat dua pilihan sistem akuntansi pengeluaran kas dengan uang tunai: sistem dana kas kecil dengan fluctuating-fund-balance system dan imprest system.
Tujuan peninjauan ini untuk mengetahui Sistem Informasi Penerimaan dan Pengeluaran Kas pada PT Bogor Lancar Properti.
Hasil peninjauan menunjukkan bahwa PT Bogor Lancar Properti telah menjalankan Sitem Informasi Akuntansi sesuai dengan Standard Operating Procedure, dimana sumber penerimaan kas berasal dari komisi yang diperoleh oleh Marketing Assosiate dan kantor memperoleh 50% dari jumlah komisi yang telah di sepakati antara pemilik property dengan marketing associate. Sementara pengeluaran kas terbagi menjadi dua bagian yaitu kas besar dan kas kecil dimana kedua bagian tersebut dipegang oleh bagian keuangan.


Keyword : Sistem Informasi, Penerimaan Kas, Pengeluaran Kas. 
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