ABSTRAK

AJI SETIAWAN, NRP : 160210035. Tinjauan atas Penerimaan dan Pengeluaran Kas. Studi kasus pada Yayasan Lanema Eden Everyday English. Dibawah Bimbingan Jasma Deti. 
Prosedur merupakan suatu proses langkah-langkah atau tahapan-tahapan dari serangkaian kegiatan yang saling berhubungan satu dengan yang lainya, prosedur juga biasanya melibatkan beberapa orang dalam suatu departemen di dalam perusahaan. Prosedur penting dimiliki bagi suatu organisasi agar segala sesuatu dapat dilakukan secara seragam. Pada ahirnya prosedur akan menjadi pedoman bagi suatu organisasi dalam menentukan aktivitas apa saja yang harus dilakukan untuk menjalankan suatu fungsi tertentu.
Dalam setiap perusahaan, kas merupakan aktiva yang paling liquid, karena hampir setiap transaksi mempengaruhi kas. Permasalahan yang dibahas dalam penulisan tugas akhir ini yaitu bagaimana penerapan prosedur penerimaan dan pengeluaran kas pada Yayasan Lanema Eden Everyday English. Sistem penerimaan kas yang dibahas dalam tugas akhir ini adalah system penerimaan kas dari aktiva lancar dan system pengeluaran yang dibahas dalam tugas akhir ini adalah system pengeluaran dari pembiayaan.  Hal-hal yang dianalisa berkaitan dengan prosedur penerimaan  dan pengeluaran kas pada Yayasan Lanema Eden Everyday English meliputi dokumen dan prosedur penerimaan dan pengeluaran yang digunakan. Sehingga dapat diketahui perbandingan dengan teori.
Setelah dilakukan analisis maka dapat diketahui bahwa prosedur penerimaan dan pengeluaran kas pada Yayasan Lanema Eden Everyday English sudah dijalankan dengan baik, hal itu dapat dilihat dari penyajian data yang menerapkan prosedur pencatatan yang jelas. Berdasarkan uraian diatas maka penulis memberikan beberapa saran pada bagian ahir tugas ahir ini, yang kiranya dapat dijadikan bahan pertimbangan bagi Yayasan Lanema Eden Everyday English untuk melangkah lebih lanjut dalam pengembangan usahanya.
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