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DEASY SALOKANG.NPM: 160210033. “Tinjauan atas Penetapan Harga Pokok Produksi dan Penentuan Harga Jual atas Produk pada PT. Agricon Bogor” Tugas Akhir. Jurusan Akuntansi D3 STIE Kesatuan Bogor. Dibawah bimbingan H. Edison dan Ervina Indri Sari.
Persaingan perusahaan-perusahaan di era globalisasi saat ini semakin keat. Perusahaan manufaktur pun tidak lepas dari persaingan dalam memenuhi kebutuhan konsumen. Hal ini membuktikan bahwa perusahaan manufaktur berlomba-lomba melakukan penemuan-penemuan baru yang dituangkan dalam bentuk produk. Produk yang dihasilkan harus diperhitungkan mengenai harga pokok produksinya. Perhitungan harga pokok produksi dilakukan agar memperoleh penetapan harga jual yang tepat. Oleh karena itu penyusun merasa tertarik untuk menuangkannya dalam Tugas Akhir yang berjudul “ Tinjauan Atas Penetapan Harga Pokok Produksi dan Penentuan Harga Jual atas Produk pada PT Agricon Bogor”.
	Tujuan dari penelitian ini adalah untuk mengetahui cara perhitungan harga pokok produksi sebagai dasar dalam menentukan harga jual pada produk PT Agricon Bogor. Dalam tinjauan ini penyusun menggunakan metode full costing dalam dalam nenetapkan harga pokok produksinya, yang terdiri dari biaya bahan baku, biaya tenaga kerja langsung dan biaya overhead. Sedangkan dalam penentuan harga jual menggunakan pendekatan biaya yaitu penetapan harga biaya plus dan penetapan biaya mark-plus.
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