ABSTRAK
	
DHIYA DZAKIYAH. NPM : 160210046. Tinjauan Akuntansi Aset Tetap Bedasarkan PSAP No. 07 Pada Balai Penelitian Ternak Ciawi. Dibawah bimbingan Iis Wahyuni.
Aset tetap adalah aset berwujud yang mempunyai masa manfaat lebih dari 12 (dua belas) bulan untuk digunakan dalam kegiatan pemerintahan atau dimanfaatkan oleh masyarakat umum.
Dalam penerapan akuntansi aset tetap memiliki hubungan yang sangat penting dalam sebuah laporan keuangan, karena aset tetap merupakan salah satu komponen dari laporan keuangan. Dengan adanya akuntansi aset tetap, maka pencatatan perhitungan dalam laporan keuangan tidak menyesatkan bagi pengguna laporan keuangan tersebut.
Tujuan penyusunan Tugas Akhir ini adalah untuk mengetahui lebih dalam mengenai bagaimana penerapan akuntansi aset tetap pada Balai Penelitian Tenak Ciawi dan apakah penerapan akuntansi aset tetap pada Balai Penelitian Ternak Ciawi telah sesuai dengan Pernyataan Standar Akuntansi Pemerintahan No. 07 tentang Aset Tetap (PSAP No. 07).
 Hasil peninjauan menunjukan bahwa penentuan perolehan aset tetap yang dilakukan oleh Balai Penelitian Ternak Ciawi sudah sesuai bedasarkan Pernyataan Standar Akuntansi Pemerintahan No 07 tentang Aset Tetap (PSAP No. 07).
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