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Pengendalian internal sebagai proses yang diimplementasikan oleh dewan direksi, manajemen serta seluruh staf dan karyawan dibawah arahan mereka dengan tujuan untuk memberikan jaminan yang memadai atas tercapainya tujuan pengendalian. Persediaan adalah barang dagang yang dimiliki perusahaan untuk dijual kembali atau diproses terlebih dahulu kemudian baru dijual. Manajemen persediaan stok barang merupakan masalah normal padaperusahaan dagang. Manajemen persediaan stok barang merupakan merupakan masalah penting yang dihadapi oleh perusahaan khususnya perusahaan dagang, maka dari itu persediaan harus dikelola dengan sebaik-baiknya.
Tujuan dari peninjauan ini Untuk mengetahui prosedur-prosedur yang berkaitan dengan sistem akuntansi persediaan barang dagangan pada Ria Busana Chainstore cabang pasar anyar bogor. Untuk mengetahui pelaksanaan pengendalian persedian barang dagangan pada Ria Busana Chain Store.
Dari hasil peninjauan pengendalian yang dilakukan di Ria Busana Chain Store Cabang Pasar Anyar sudah cukup baik dimana Fungsi yang terkait dalam Sistem Pengendalian Internal atas Persediaan Barang dagang antara lain, Fungsi Gudang (penyimpanan, penerimaan, pengecekan) sudah berjalan sesuai dengan SOP perusahaan. 
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