ABSTRAK

REYKA OKTAVIANI. NPM : 160210062. Sistem Informasi Akuntansi Pembelian Bahan Baku pada PT XYZ. Studi kasus pada PT XYZ. Di bawah bimbingan Ibu Jasma Deti, SE., M.Ak.

Pembelian merupakan hal utama dalam menjalankan kegiatan produksi bagi sebagian besar perusahaan. Karena cukup kompleksnya prosedur-prosedur pembelian, maka perusahaan sudah seharusnya memiliki fungsi-fungsi yang saling bekerjasama dalam mewujudkan suatu pengendalian internal yang baik. Sistem informasi akuntansi pembelian sangat diperlukan guna menghindari kesalahan-kesalahan atau kecurangan-kecurangan yang dapat terjadi dalam pelaksanaan kegiatan pembelian bahan baku.
Setiap sistem informasi akuntansi pembelian pasti memiliki kelebihan dan kekurangan, oleh karena itu diperlukan adanya evaluasi sebagai acuan untuk dilakukannya improve agar dapat menjadi sistem informasi akuntansi pembelian yang sempurna.
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui fungsi-fungsi yang terkait, dokumen yang digunakan, catatan akuntansi yang digunakan, jaringan prosedur, serta unsur pengendalian internal dalam sistem informasi akuntansi pembelian bahan baku yang diterapkan di PT XYZ. Penelitian ini dilakukan oleh penyusun pada PT XYZ yang merupakan salah satu perusahaan manufaktur di Bogor.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa PT XYZ telah menerapkan sistem informasi akuntansi pembelian yang baik dalam kegiatan pembelian bahan baku untuk proses produksi. Hanya saja, masih terdapatnya kekurangan dalam penerapan sistem informasi akuntansi pembelian pada PT XYZ, yaitu tidak diterapkannya pisah batas (cut off) pada Fungsi Gudang. Akan lebih baik apabila PT XYZ segera menerapkan pisah batas (cut off) pada Fungsi Gudang demi terciptanya pengendalian internal yang semakin kuat dan menjaga keakuratan data stock yang dibuat oleh Fungsi Gudang.
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