
ABSTRAK

YUSI SYAFA ADINDA. NPM : 160210011. PENILAIAN DAN PENYAJIAN PERSEDIAAN BERDASARKAN PSAK 14 PADA PT. PARAGON TECHNOLOGY AND INNOVATION CABANG BOGOR. Dibawah bimbingan Muanas

Persediaan merupakan pos terbesar dalam aset lancar suatu perusahaan. Pengelolaan persediaan yang efektif dan efisien mampu meningkatkan laba perusahaan. Sebaliknya, jika perusahaan tidak mampu mengelola persediannya dengan baik, maka perusahaan dapat memperoleh kerugian yang cukup signifikan. Sehingga dapat dikatakan bahwa hamper pada setiap perusahaan, persediaan merupakan harta milik perusahaan yang cukup besar atau bahkan terbesar jika dibandingkan dengan harta lancar lainnya. Permasalahan utama dalam akuntansi persediaan adalah penilaian dan penyajian serta pencatatan persediaan.
Tujuan pembahasan ini adalah untuk mengetahui penilaian dan penyajian serta pencatatan persediaan yang diterapkan pada PT. Paragon Technology and Innovation Cabang Bogor telah sesuai dengan Pernyataan Standar Akuntansi Keuangan (PSAK) No.14 tentang persediaan.
Hasil dari pembahasan ini adalah PT. Paragon Technology and Innovation Cabang Bogor adalah perusahaan manufaktur yang bergerak dibidang industri perdagangan produk kecantikan atau kosmetik. Penelitian ini menyimpulkan bahwa metode penilaian dan pencatatan persediaan barang dagang yang diterapkan oleh PT. Paragon Technology and Innovation Cabang Bogor sebagian besar telah sesuai dengan PSAK No.14 tentang persediaan. Adapun penyajian persediaan barang dagang yang diterapkan oleh PT. Paragon Technology and Innovation Cabang Bogor menyimpulkan bahwa persediaan barang dagang setelah penyesuaian dijadikan jaminan/agunan untuk memprediksi berapa besar laba/rugi yang diperoleh setiap bulan.
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