ABSTRAK
ADELIA IRMANSYAH, NPM : 160110056,ANALISIS PRODUK TABUNGAN MABRUR PADA BANK SYARIAH MANDIRI AREA BOGOR. Dibawah bimbingan WIMPI SRIHANDOKO
Manajemen Keuangan dan Perbankan, STIE Kesatuan.
Bank adalah badan usaha yang menghimpun dana dari masyarakat dalam bentuk simpanan dan menyalurkannya ke masyarakat dalam bentuk kredit/atau bentuk-bentuk lainnya dalam rangka meningkatkan taraf hidup rakyat banyak. Bank Syariah. Bank Syariah adalah bank yang menjalankan kegiatan usahanya berdasarkan prinsip syariah dan menurut jenisnya terdiri atas Bank Umum Syariah. Unit Usaha Syariah, dan Bank Pembiayaan Rakyat Syariah (BPRS). Setiap transaksi kelembagaan atau transaksinya didasari oleh adanya pertukaran antara uang dengan barang. Bank Syariah menjalankan aktivitasnya sesuai dengan cara bermuamalah secara islama (tidak mengandung unsur maisi,gharar,riba=magrib).
Tujuan dari penulisan tugas akhir ini adalah untuk menganalisis produk Tabungan Mabrur pada PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor. Untuk mencapai sasaran penulisan yang jelas dan terarah maka penulis merumuskan permasalahan mengenai produk tabungan apa saja yang ada pada PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor, persyaratan dan ketentuan pendaftaran tabungan haji, dari mekanisme tersebut apakah sudah sesuai dengan SOP (Standar Operasional Prosedur) yang berlaku di PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor.
Dalam penulisan tugas akhir ini penulis mengemukakan salah satu produk tabungan yang terdapat di PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor yaitu tabungan mabrur. Tabungan mabrur adalah simpanan investasi dalam mata uang rupiah yang bertujuan memfasilitasi kaum muslim dalam perencanaan ibadah haji dan umrah. Tabungan mabrur ini dikelola berdasarkan prinsip mudharabahmuthlaqah.
Persyaratan pembukaan tabungan haji pada PT. Bank Syariah Mandiri sangat ringan dan mudah, dimana nasabah dapat membuka rekening diseluruh cabang yang ada di Indonesia, persyaratannya yaitu nasabah harus menyerahkan fotocopy KTP/SIM/Identitas diri, setoran awal untuk didaftarkan adalah sebesar Rp 25.100.000,-
Hasil tinjauan menunjukkan bahwa pendaftaran tabungan haji yang dilakukan sudah sesuai dengan SOP (Standar Operasional Prosedur) yang berlaku di PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor.

KATA PENGANTAR
Puji syukur penulis panjatkan kehadirat Allah SWT karena berkat Rahmat dan Karunia-Nya penulis dapat menyelesaikan penyusunan tugas akhir ini. Salawat dan salam semoga senantiasa terlimpahkan kepada Nabi Muhammad SAW, kepada keluarganya, para sahabatny, amin.
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10. Seluruh karyawan PT. Bank Syariah Mandiri Area Bogor 
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Penulis berharap semoga Allah SWT selalu melimpah pahala dan Karunia-Nya atas semua yang telah diberikan pada penulis. Penulis menyadari bahwa tugas akhir ini masih banyak kekurangan baik dari penulisan maupun penyajian, maka dari itu penulis memohon maaf apabila ada salah kata dalam penulisan tugas akhir ini. Penulis juga berharap semoga tugas akhir ini bermanfaat bagi pembaca. Dan semoga tugas akhir ini menjadi awal kesuksesan penulis dalam langkah selanjutnya. Amin. 
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